

# 却顾所来径，苍苍横翠微

## ——记清华大学教育基金会成立二十周年系列纪念活动

一百多年来，清华大学始终与民族共命运、与时代同进步，培养了一大批学术大师、兴业英才和治国栋梁，孕育了诸多开创性的科研成果，为中国的发展和世界科技进步做出了突出贡献。

在清华大学的发展过程中，清华大学教育基金会发挥了重要的作用。2014年4月，适逢清华大学103岁华诞，清华大学教育基金会也迎来了成立二十周年的纪念。自1994年成立以来，教育基金会以为清华大学的发展提供强有力的支持为使命，积极筹措各种社会资源，基金主要用于支持清华大学人才培养、教学科研、师资建设、校园基础设施建设等各方面工作，并发挥清华大学科技与人才的综合优势，开展面向全社会的公益服务。

经过20年的探索发展，清华大学教育基金会在资金筹集、项目管理、资产运营、团队建设等方面日趋完善，社会声誉与品牌形象不断提升，名列中国高校基金会前茅，先后倡导举办“中国高校基金会年会”、发起成立“中国高等教育学会教育基金工作研究分会”并成为理事长单位，为中国大学教育基金会的可持续发展、为我国高等教育事业与公益慈善事业的改革发挥了积极作用。2013年6月，清华大学教育基金会被中华人民共和国民政部评为“5A级社会组织”，成为获得国家授予最高级别认证的基金会。

廿载春风化雨，关爱润物无声。二十年

来，海内外企业、各界人士和历届校友对学校的慷慨捐助，犹如汨汨清泉注入水木清华，激励着清华人去创造更大的辉煌。为庆祝和纪念清华大学教育基金会二十年的成长历程，基金会邀请到了校内外各界嘉宾，举办和承办了一系列活动——

4月24日晚，捐赠人代表、台湾张荣发基金会下属的长荣交响乐团在清华大学新清华学堂举办了“爱之交响”专场音乐会，以精彩的演出为清华大学教育基金会献上一份云集中外作品、荟萃民谣古典的珍贵贺礼。

4月29日上午，清华大学教育基金会成立二十周年座谈会在工字厅召开。以基金会成立二十周年为契机，学校及教育基金会的领导老师、校友代表们共同总结工作经验和规律，探讨基金会如何在学校建设世界一流大学目标的指引下，更好地动员校内外多方力量，共同为学校发展服务，形成良好的捐赠文化。

5月22日下午，由清华大学教育基金会承办的中国社会组织促进会基金会分会双月沙龙（第八期）在清华大学主楼接待厅举行，这是首次由国内高校基金会承办的专业活动。沙龙以“慈善立法中关于基金会的制度建构与创新”为主题，分为“高校基金会发展与现代大学建设”、“基金会财产规则”、“基金会募捐及其规制”三个议题。民政部领导、各类基金会代表、专家学者等100余人济济一堂，为高校基金会的发展建言献策。✎